

李克强主持召开国务院常务会议

部分减负稳岗扩就业政策延长到今年底 确定进一步支持灵活就业的措施

据新华社电 国务院总理李克强5月12日主持召开国务院常务会议,决定将部分减负稳岗扩就业政策期限延长到今年底,确定进一步支持灵活就业的措施;部署加强对受疫情持续影响行业企业的金融支持;通过《建设工程抗震管理条例(草案)》。

会议指出,去年按照党中央、国务院部署,推出一系列超常规、阶段性减负稳岗扩就业举措,取得保就业明显成效。今年就业压力依然较大,要继续坚持就业优先,保持对市场主体特别是中小微企业稳岗、重点群体就业的政策支持。会议决定,一是继续实施失业保险稳岗返还政策。上年度失业保险基金结余备付期限在1年以上的统筹地区,今年可对符合条件的大型企业按不超过上年缴

纳失业保险费的30%返还,中小微企业按不超过60%返还。二是将去年实施的职业培训、技能提升和高校毕业生见习补贴及发放失业补助金和临时生活补助、支持高校毕业生基层就业等政策延续至今年底。对企业吸纳重点群体就业的,按规定给予税收减免、社会保险补贴等。三是促进市场化就业,加大对“双创”的政策支持,推进实施创业担保贷款及贴息,促进高校毕业生自强自立、就业创业。

灵活就业是群众就业增收的重要渠道,目前全国灵活就业人员达2亿人。会议确定了进一步支持灵活就业的措施。一是研究制定灵活就业人员参加城乡居民基本养老保险的兜底措施。推动放开灵活就业人员在就业地参加社保的户籍

限制。二是开展平台灵活就业人员职业伤害保障试点,合理界定平台企业责任,探索用工企业购买商业保险、保险公司适当让利、政府加大支持的机制。三是抓紧清理和取消不符合上位法或不合理的收费罚款规定,为灵活就业创造好的环境。

为加大对受疫情持续影响行业企业的金融支持,会议确定,一是引导民航企业与金融机构用好用足应急贷款政策。加强对文旅企业及线下零售、住宿、交通运输等其他受疫情影响较大行业的定向金融服务。继续做好对制造业升级发展的融资支持。二是进一步加强小微金融服务。试点建立个体工商户信用贷款评价体系,提高融资便利度。支持发行不低于3000亿元小微企业专项金融债。确保

银行业普惠小微贷款实现增速、户数“两增”,确保五家国有大型商业银行普惠小微贷款增长30%以上。三是引导金融机构围绕市场主体有针对性做好区域融资支持,促进相关地方改善营商环境和金融生态。有效防范化解金融风险。会议要求,要跟踪分析国内外形势和市场变化,做好市场调节,应对大宗商品价格过快上涨及其连带影响。加强货币政策与其他政策配合,保持经济平稳运行。

会议通过《建设工程抗震管理条例(草案)》,明确新建、改扩建建设工程抗震设防达标要求及措施,规范已建成建设工程的抗震鉴定、加固和维护,加强农村建设工程抗震设防。压实责任,强化监管,加大处罚力度,确保工程质量,保障人民生命财产安全。

国台办:依法终身追责“台独”顽固分子

据新华社电 国台办发言人朱凤莲12日在例行新闻发布会上应询表示,吴钊燮一再狂妄进行“台独”挑衅,恶意诋毁大陆,煽动两岸对立,严重危害台海和平稳定,严重损害两岸同胞共同利益。对这类“台独”顽固分子,我们将采取一切必要措施予以严惩,依法终身追责。

有记者问,近日国台办连续点名驳斥吴钊燮“独”言论,有舆论猜测吴已被大陆列入“台独”顽固分子清单。发言人可否证实?朱凤莲作上述回应。她指出,坚决打击“台独”顽固分子,制止“台独”分裂行径,是维护两岸关系和平发展的应有之义和必要条件。

针对辜宽敏等“急独”分子近日再度鼓吹“台湾地位未定”,鼓噪“制宪正名”,朱凤莲应询指出,世界上只有一个中国,大陆和台湾同属一个中国。无论“台独”分裂势力如何篡改歪曲历史事实,如何包装“台独”分裂图谋,都不可能改变台湾是中国一部分的历史和法理事实。我们正告一小撮“台独”顽固分子,统一大势浩浩荡荡,顺之者昌、逆之者亡,“台独”是绝路,以身试法必

遭严惩。

有记者问,近日有岛内学者、媒体炒作非法无效的“旧金山和约”,企图挑战一个中国原则。发言人对此有何评论?

朱凤莲指出,世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分。两岸同属一个中国的历史和法理事实,是任何人任何势力都无法改变的。1945年,中国人民同世界各国人民一道,取得了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的伟大胜利,台湾随之光复,重回祖国怀抱。包括《开罗宣言》、《波茨坦公告》在内的系列国际法文件,都明确无误地确认了中国对台湾的主权。

她表示,所谓“旧金山和约”是冷战时期极少数西方国家炮制的产物,肆意践踏国际法,干涉他国内政,完全是非法无效的,我们从一开始就表明了绝不承认的严正立场。这一立场是长期的、一贯的,从未有丝毫改变。

朱凤莲说,民进党当局拿非法无效的历史废纸进行炒作,企图混淆视听、误导舆论,挑战国际社会公认的一个中国原则,终究是徒劳。

国台办:民进党当局刻意歪曲“九二共识”,居心险恶

据新华社电 马英九日前呼吁民进党当局应回到“九二共识”,民进党当局回应称,“九二共识”就是“一国两制”,不符合台湾民意,无法解决当前两岸问题。对此,国台办发言人朱凤莲12日在例行新闻发布会上应询指出,民进党当局刻意歪曲“九二共识”,企图蒙蔽、误导广大台湾同胞,居心险恶。

朱凤莲表示,“九二共识”是两岸关系和平发展的共同政治基础,明确规定了两岸关系的性质,是两岸双方通过授权机构所达成的政治共识。“一国两制”是实现国家统一的制度安排。“一国两制”在台湾的具体实现形式,会充分考虑台湾实际情况,充分吸收两岸各界意见和建议,充分照顾到台湾同胞利益和感情。

她说,现阶段坚持“九二共识”、反对“台独”是我们同台湾方面、各政党进行交往的政治基础。两岸关系发展

历程表明,只要坚持“九二共识”,两岸关系就能改善发展,反之,就会遭遇波折甚至出现动荡。

对于马英九呼吁蔡英文回到“原汁原味的‘九二共识’”,朱凤莲答问时表示,“九二共识”体现了两岸同属一个中国的历史事实和法理基础,是改善和发展两岸关系的最大公约数。2008年至2016年,两岸关系之所以能够呈现和平发展局面,就是因为双方在“九二共识”政治基础上建立了基本的政治互信。2016年以来,两岸关系之所以遭遇波折甚至出现动荡,根源在于民进党当局拒不承认“九二共识”,单方面破坏了两岸关系和平发展的政治基础。

她表示,两岸关系的症结和解方都非常清楚。我们已多次表明,只要坚持“九二共识”,认同其核心意涵,两岸之间的对话交往都不成问题。

香港特区立法会三读通过相关条例草案 区议员等公职人员需要宣誓

据新华社电 香港特区立法会12日三读通过《2021年公职(参选及任职)(杂项修订)条例草案》,区议员等公职人员将需要宣誓拥护基本法、效忠香港特区,条例将于5月21日刊宪并生效。

特区政府政制及内地事务局局长曾国卫说,如果任由一名违反誓言或不拥护香港基本法及效忠特区的议员,继续

留在议会内行使职务,与有关条文精神不相符,也可能会损害香港利益。

特区政府民政事务局局长将获授权出任监誓人,相关部门正研究宣誓安排的细节,将尽快公布。

条例草案列明,特区政府律政司司长可以立法会或区议会议员违反誓言,或不符合拥护香港基本法、效忠特区的

法定要求,提出法律程序,有关议员会即时自动暂停职务,直至法庭对有关诉讼有最终决定。律政司也可于任何时间提出法律程序,如果法庭裁定某议员某日开始失去议员资格,则其由该日起不再享有任何相应待遇,包括薪津等。

特区政府相关部门又提出正面及负面清单,如果某人作出或意图作出负面

清单的行为,则属不拥护香港基本法、效忠特区,例如触犯香港国安法、宣扬或支持“港独”等。

香港特区政府2021年3月17日将《2021年公职(参选及任职)(杂项修订)条例草案》提交特区立法会首读及二读,以修例方式完善涵盖区议员在内的公职人员宣誓效忠安排。

中美复苏势头强劲 联合国上调世界经济增长预期

据新华社电 联合国经济和社会事务部11日发布报告说,鉴于世界两大经济体美国和中国经济复苏势头强劲,将2021年世界经济增长预期从年初预测的4.7%上调至5.4%。

这份名为《2021年世界经济形势与

展望》的年中更新报告将2021年中国经济增长预期从年初预测的7.2%上调至8.2%,将美国经济增长预期从3.4%上调至6.2%,将欧元区经济增长预期从5.0%下调至4.2%。

报告预计,2021年发达经济体将增

长5.0%,发展中经济体将增长6.1%,最不发达经济体将增长4.0%。

报告领衔作者哈米德·拉希德在新闻发布会上说,由于新冠疫情的不确定性,联合国对世界经济复苏仅表示谨慎乐观。

报告认为,对大多数国家来说,疫情远

未结束,最脆弱经济体将面临长期经济困境,许多发展中国家的经济产出要到2022年或2023年才能恢复到疫情前水平。

报告还显示,新冠疫情使约1.14亿人陷入极端贫困,需要采取有针对性的政策和措施。